

外籍老人太原寻亲 属地社区鼎力相助

本报讯(记者 韩睿 文/摄)一位新加坡籍老人遵照父亲遗愿,漂洋过海来到太原寻访失散多年的亲人。属地社区网格员连续拨打近百个电话后,终于觅得这位老人的亲人,使血脉亲情穿越历史烟云得以重续。

7月25日上午,年逾古稀的新加坡籍老人陈万德在居民指引下,来到并州东街二社区寻求帮助。此次他到太原,是带着父亲生前深切挂念,来寻找失散数十年的二叔陈万年。据了解,陈家祖籍江苏扬州,抗日战争烽火骤起时,陈万德的父亲和弟弟各自投身不同部队参战,自此音讯杳然。后来,陈万德父亲辗转去了新加坡,在异国他乡成家立业。几十年来,陈万德的父亲始终期盼着能与弟弟再相见。这份牵挂,最终化为临终托付交予陈万德。今年稍得闲暇,陈万德为完成父亲遗愿来到中国,依照仅存的线索,



一路寻至二叔陈万年曾经供职的太原卷烟厂所属的并东二社区。

社区干部杨芯蕊与网格员郭爱、

王雅薇得知老人来意后,立即着手相助。她们一面通过网络搜寻信息,一面积极联系太原卷烟厂人事部门。经询问得知,陈万年已于上世纪70年代退休,当时的人事信息如今已难以查证。寻亲线索几乎中断,杨芯蕊与郭爱、王雅薇并未放弃。当天下午,她们又去了太原卷烟厂离退休办,在获得批准后,几人协力在人事档案中展开细致查找,不放过任何一丝丝线索。大家分头调阅尘封档案,并逐个致电寻访陈万年当年的同事,近百个电话接连拨打。

终于,一位接听者恰巧正是陈万年当年的徒弟。他沉痛告知,师父已辞世多年,但自己仍与其子女保持联系,随即提供了陈万年子女的联系方式。

陈万德闻讯心潮难平。次日,他与素未谋面的亲人相认。欣喜之余,陈万德不忘致电并东二社区,对社区干部与网格员的倾力相助再三致谢。

多措并举守好网络供餐防线

本报讯(记者 王丹)日前从小店区了解到,该区市场监督管理局近日采取多项有力措施,对网络供餐食品安全进行全面监管。

针对网络供餐单位流动性大的特点,执法人员深入背街小巷全面摸排辖区网络供餐单位。通过日常监督检查,开展入户走访宣传网络供餐单位经营规范,重点对证照资质、从业人员健康管理、卫生环境、进货查验等方面的要求向经营

户进行详细讲解。对于商家存在的个性问题,提出针对性改进建议,并要求限时整改,指导督促网络供餐单位规范经营。

小店区通过多轮次检查,清理取缔一批无证无照或存在严重食品安全隐患的经营单位;整改提升一批存在一般问题的商家,帮助其完善食品安全管理制度,提升卫生条件;查处处罚一批违法违规行为,不姑息不迁就;提档升级一批有条件

的商家,鼓励其引入先进管理经验和设备;打造一批优秀网络供餐单位,发挥引领带头作用,有效改善网络供餐单位的经营环境。同时,进一步规范网络供餐包装环节,要求经营户使用食品级包装材料,全面推广食安封签,特殊食品配备专业冷链设备,全面保障食品安全;无堂食商家设置独立取餐窗口,阻断配送人员进入后厨通道,降低交叉污染风险。

暑期趣味实验 感受科学魅力



本报讯(记者 郭晓华 文/摄)为丰富辖区少年儿童的暑期生活,激发他们对科学的兴趣,7月24日上午,迎泽街道并州路二社区开展“看得见的化学”实验活动,让孩子们在趣味互动中感受科学的魅力。

活动现场设置了多个实验体验区,其中“火焰掌”实验最受瞩目。在专业人员的指导下,孩子们小心翼翼地将特殊可燃气体引燃

于掌心,橙蓝相间的火苗瞬间跃动,却又在数秒后安全熄灭,引得大家连连惊叹。“手心暖暖的,但一点也不烫,太神奇了!”一位小朋友兴奋地说。

在“飘浮氦气球”区域,孩子们为气球注入氦气,看着它们缓缓升空,直观地理解了浮力的原理。“氧气助燃”实验则带来震撼的视觉效果——带火星的木条在纯氧中剧烈燃烧,火光耀眼,让孩子们深刻认

识到氧气的助燃特性。此外,“二氧化碳泡泡”实验也充满趣味,孩子们用自制二氧化碳吹出“会下沉的泡泡”,在欢乐中学习气体密度的知识。

活动现场气氛热烈,孩子们在动手实践中收获知识,家长们也纷纷点赞。本次活动不仅让孩子们近距离体验了科学的奇妙,更在他们心中播下探索科学的种子,为暑期生活增添了别样色彩。

检查冷饮市场 守护夏季清凉

本报讯(记者 王丹)炎炎夏日,雪糕、冰淇淋等冷冻冷饮食品进入销售旺季。为进一步规范市场秩序,保障消费安全,连日来,小店区市监局对辖区内雪糕、冰淇淋等销售门店开展检查。

执法人员深入大中型超市、批发市场及便利店,严查流通环节风险隐患,重点检查产品贮存温度、制冷设施维护,是否销售过期、变质或包装破损产品,标签是否违规标注虚假内容,以及进货查验、索证索票制度落实情况,确保销售环节安全可控。规范现场制售经营行为,聚焦奶茶店、冷饮店等冰

淇淋、冰沙现场制售场所,重点查看加工环境卫生状况、人员健康证明有效性、制冷设备清洁频次及食品添加剂使用合规性,避免使用反复冻融的食品原料制作产品,督促经营者严格落实食品安全主体责任。防范价格违法违规行为,警惕“雪糕刺客”现象回潮,指导经营者明码标价,杜绝标示信息与实物不符等虚假内容,规范促销行为,倡导经营者依法诚信经营。积极开展靶向监督检查,对冰糕、冰棍、冰淇淋等冷饮的微生物、质量指标、食品添加剂等项目开展监督抽检31批次,暂未发现不合格产品。

参观消防展示 学习安全知识

本报讯(记者 李杰 华 通讯员 田磊)近日,杏花岭区巨轮街道联合上北关社区,带领青少年走进消防站,学习消防知识、体验消防工作,在心中种下“关注消防、守护安全”的种子。

活动开始,孩子们在消防人员的引导下参观图文展示区。展板以生动的案例、清晰的示意图呈现火灾成因、危害及预防要点,结合消防人员的细致讲解,孩子们对“火灾隐患就在身边”有了直观认知,纷纷驻足讨论、记录要点。

在装备展示区,消防人员逐一讲解并演示消防服、破拆工具、救援设备等“消防利器”。孩子们好奇地触摸防火服、观察液压钳的操作原理,在问答互动中了解各

类装备的功能与用途,对消防员的“战斗力”有了具象化认识。

随后,孩子们走进物资储备库、通信指挥室等处,探秘消防“保障中枢”。整齐码放的消防水带、分类齐全的灭火药剂,让孩子们直观感受消防救援的物资保障能力;通信室里实时调度的屏幕、快速响应的指令流程,则展现了消防指挥的高效与严谨。

互动体验环节中,孩子们在消防人员指导下尝试穿戴消防服、操作灭火器。“提、拔、握、压”——在专业指导下,孩子们亲手扑灭模拟火源,切身体会“消防操作”的严谨与力量;厚重的消防服也让他们深刻感受到消防员负重救援的艰辛。